



山东平邑坍塌事故 追踪报道

第6天发现8名幸存者 “有人！有人！看到手了！”

“往下一点，再往下一点。有人！有人！看到手了！”12月30日10时40分左右，山东平邑玉荣石膏矿坍塌事故救援现场沸腾了，一个激动人心的消息迅速传播：事故发生第6天，4号井直径178毫米的2号救生孔由山东省煤田地质局打通后，成功向井下投放了生命探测设备，并探测到8名幸存被困矿工。



输送电话



输送的营养液

1名矿工还对着摄像头招手

一名参与救援的队员告诉记者，他们通过实时影像观测井下情况后，在井下最底端发现了8名被困矿工，其中1名矿工还对着摄像头招手，看上去精神和身体状况良好。

随后，救援人员投放一部手机，并与其中1名被困矿工进行了短暂通话，了解到井下8名被困矿工身体状况良好，不过由于连续几天没有进食，迫切需要食物。另外，由于目前井下巷道没有照明设

施，也需要矿灯等物品。“请你们放心，水和食物马上投放。”现场救援人员说。随后，在医疗专家的指导下，救援人员立即向被困矿工投放流质食品和矿灯等物品，为井下被困矿工提供“救命给养”。

12月25日7时56分，位于平邑县保太镇的玉荣商贸有限公司石膏矿发生局部坍塌事故，当时共有29人正在作业，目前有11人获救，1人遇难，仍有17人被困井下。

救援指挥部已制定施救方案

兖矿集团救护大队大队长张军义说，救援过程中不断有新的坍塌，对已经构建好的生命通道形成反复破坏。同时，由于空间狭小、操作困难，推进难度非常大。

记者了解到，为全力推进救援进度，现场救援指挥部从全国范围内调集了水文、地质、测量、采矿、机电等方面的50余名专家进行现场技术指导，参与救援的山东省军区、武警山东总队及消防官兵、兖矿集团、枣矿集团等方面的救援力

量达900余人。

截至30日14时30分左右，事故救援指挥部已针对8名被困矿工制定了施救方案，正部署力量全力打通大口径的3号、4号救生孔。3号大口径钻孔正在加紧钻探，4号大口径救生孔现已进场布置。目前警方已对该矿法人代表、分管生产的副经理、分管安全的副经理和矿长等人采取了强制措施。同时，对企业资产依法进行了查封。

综合新华社新媒体专电



12月30日，救援人员通过救生孔向井下输送营养液和矿泉水

马英九卸任后不排除访问大陆 国台办回应： 支持两岸各层次往来

台湾当局领导人马英九日前表示，他卸任后不排除访问大陆。国台办发言人马晓光30日在例行记者会上就此回应说，我们支持两岸各层次、各领域的交流往来。

在应询评论两岸知名专家学者近日联合发布推荐习近平、马英九为2016年诺贝尔和平奖候选人的倡议书时，马晓光回答说，这是一种民间自发行为，说明两岸领导人的会面成果及其意义深得民心，广受欢迎，也说明2008年以来两岸关系和平发展的局面受到两岸民众的高度肯定。

有记者问，韩日就“慰安妇”问题达成一致意见后，台湾当局领导人马英九要求日方向台籍慰安妇道歉、赔偿。请问两岸能否在“慰安妇”问题上进行协作？马晓光回答说，二战期间，日本军国主义在中国各地强征慰安妇，犯下严重的反人类罪行。我们敦促日本切实负起责任，尊重受害者关切，妥善处理有关问题。 据新华社

“福喜案”上海开庭

记者30日获悉，上海市嘉定区人民法院一审开庭审理了上海、河北两家福喜食品有限公司及杨立群等10名被告人涉嫌生产、销售伪劣产品一案。

2015年9月30日，上海、河北两家福喜食品有限公司及杨立群等10名被告人，因涉嫌生产、销售伪劣产品罪，由上海市嘉定区人民法院向嘉定区人民法院提起公诉。

2014年8月29日，“上海福喜食品有限公司涉嫌使用过期原料生产加工食品事件”涉案公司高管胡骏等6人，因涉嫌生产、销售伪劣产品罪被上海市人民检察院第二分院依法批准逮捕。

此前，有媒体报道，上海福喜食品有限公司生产时出现诸多涉嫌违规行为。2014年7月20日晚，上海市食药监部门表示，已经查封该企业。

针对上海福喜食品有限公司涉嫌用过期原料生产加工食品，2014年7月23日，上海市公安局会同上海市食药监局对该公司负责人、质量经理等涉案人员依法采取刑事拘留。

据悉，上海福喜食品有限公司曾是麦当劳、肯德基等著名快餐企业的供应商。据新华社新媒体专电

曾4次被判死刑 念斌获国家赔偿119万

福建省高级法院12月30日发布消息称，该院近日对引发广泛关注的念斌申请国家赔偿案作出决定：维持福州中级法院作出的国家赔偿决定，念斌获赔119万余元。

先后四次被判死刑

2006年7月27日晚，福建平潭县澳前镇澳前村一居民家中发生中毒事件，受害人丁某的长子、女儿经抢救无效死亡。被列为犯罪嫌疑人的念斌先后四次被判死刑。2014年8月，福建高院以一审判决认定事实不清、证据不足，依法宣告念斌无罪。

念斌索赔1532万

2014年年底，无罪释放的念斌向福州中院提出国家赔偿申请，要求赔偿侵犯人身自由赔偿金、医疗费、后续治疗费、伤残赔偿金、被扶

养人生活费、精神损害抚慰金、八年申冤的费用等共计1532万余元。

2015年2月，福州中院作出赔偿113万余元的国家赔偿决定。2015年6月，福州中院根据最高人民法院公布的2015年作出国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权赔偿金额标准，决定再支付念斌被限制人身自由的赔偿金差额部分5.5万余元。

福建高院维持福州中院决定

此次福建省高级法院作出的国家赔偿决定称：“经审理，福建高院认为，福州中院作出的国家赔偿决定，认定事实清楚、适用法律正确，依法应予维持。”

福州中级法院相关负责人表示，念斌申请国家赔偿系二审改判无罪而引发的国家赔偿，根据国家赔偿法相关规定，对于此类案件的

法定赔偿项目包括两个部分：支付限制人身自由赔偿金和相应的精神损害抚慰金，前者根据国家上年度职工日平均工资和受害人被限制人身自由日期计算。

精神损害赔偿金额是念斌和福州中院在国家赔偿方面的主要分歧，念斌提出的精神损害赔偿达到1000万元，而福州中级法院决定支付的精神损害抚慰金为55万元。

对此，有法律专家表示，国家赔偿法对精神损害抚慰金如何计算并无明确规定，实践中应参照受害人遭受的肉体、精神等方面的痛苦程度，赔偿义务人违法情节等，但上千万元的精神损害赔偿金在我国司法实践中尚先无例。从近年来一些引发广泛影响的冤假错案的国家赔偿实践来看，浙江张辉、张高平叔侄再二审改判无罪后，两人提出国家赔偿申请后分别获赔110万余元；呼格

吉勒图冤杀案，其父母获赔国家赔偿金205万余元，其中的100万元为精神损害赔偿金。

福州中级法院相关负责人表示，基于念斌被错误定罪、长期羁押以及工作、生活和家庭关系等受到影响的具体情况，福州中院决定支付精神损害抚慰金55万元。

福州中院相关负责人表示，依照我国国家赔偿法相关规定，依照审判监督程序再审改判无罪，原判刑罚已经执行或部分执行的，受害人有获得赔偿的权利；二审改判无罪，作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关，本案的国家赔偿义务机关为福州中级法院，对于念斌法定的赔偿项目和方式为：支付限制人身自由赔偿金和相应的精神损害抚慰金，并为其消除影响，恢复名誉，赔礼道歉。

据新华社新媒体专电

因打砸副市长被停职 4个月后履新

记者28日从广东湛江相关部门获悉，今年8月因打砸湛江市副市长梁志鹏而被停职的湛江市政法委副书记、湛江市维稳办主任庞康稳，日前已履新，到湛江经济开发区任党委委员（正处级）。

今年8月18日晚9时许，在湛江市体育中心二楼省运会湛江筹备工作委员会的会议室内，省运会湛江筹委办召集18个部门开会，商量表彰单位名额和先进个人名额。晚上9时30分左右，疑因对表彰名额存在分歧，本未与会的湛江市政法委副书记、市维稳办主任庞康稳突然现身会场，拿起重约半斤的塑胶桌位牌，狠狠地砸向湛江市副市长梁志鹏的胸部，之后，又抓起桌面的矿泉水欲再次砸向梁志鹏。

8月21日上午，湛江市有关部门宣布：暂停庞康稳担任的湛江市政法委副书记、市维稳办主任职务。 据《广州日报》